



Ádám emel

Az ütemtervnek megfelelően halad az Árpád-híd átépítése. Ebben az évben a kiszélesített pesti hídág acélszerkezetének szerelését fejezik be. A munkálatokat a Clark Ádám elnevezésű úszódaru segíti, amely — mint képünkön is látható — könnyedén emel fel, s illeszt a helyére egy 85 tonnás elemet.

Hajcsat és gyújtásmegszakító

Kockáztatni muszáj

A Szegedi Fém- és Textilipari Szövetkezet fémipari tömegcikkek, divatkonfekciókat készít, tagjai galvani-zálással foglalkoznak.

Nem túl távoli a két-féle profil? Cselovszki János, a szövetkezet elnöke azt mondja, inkább hasznosan kiegészítik egymást. A ruhákat, divatlapok szabásmintái alapján, a Fővárosi Ruházati Bolt Vállalat megrendelésére készítik. A textiltermékeknel gyorsabban forgóknak a készleteik, a fémáruknak több a nyereség. Divatos ruhákból az utóbbi időben a szegedi vásárlók is válogathatnak a Komplex Ruházati Vállalat boltjaiban.

A fémipari részlegben készülő a hazai kereskedelemben kapható lapos zseblámpák tokja. Exportra is visznek belőle vagy 100 ezer darabot. A közeljövőben költséget csökkentő újítást vezetnek be: eddig 9 műveletet igényelt az égő foglalat rendszerének elkészítése. A szövetkezet egyik dolgozója megoldotta, hogy műanyag fröccsöntő gépen egy darabban készüljön el ez az alkatrész.

Bár viszonylag kevés termékfajta gyártanak, a fejlesztési döntésekhez sokféle tendenciát kell figyelemmel kíséreni. Hajcsavarókat, hajcsipeszeket készít többek közt a FEMTEX; a frizuradívat változásával más-más méretű, formájú keresnek a vásárlók. Mióta főlemelték a fodrászok szolgáltatási tarifáját, növekszik a kereslet a hajcsavarók iránt: a nők egy része otthon, egyedül igyekszik rendbe hozni frizuráját. A szövetkezet elnöke állítja, exportra is mehetnének a csavarók, csipeszek, ha vásárlókat vonzó csomagolásban tudnák forgalomba hozni őket.

Zömmel exportra gyártják vizsont a faszéntüzelésű grill-sütőket. Az elmúlt évek esős nyarain nem volt nagy igény irántuk. Remélik, az idei meleg nyár kicsalogatta a svéd, finn, jugoszláv, iraki és japán kereskedők rak-tárából termékeiket, s több

bet szállíthatnak. Korszerűsítik a grill-sütőt is: a japán export szállítási költsége figyelembe vette őket: olyan sütőt kell készíteni, amelyik kis helyen elfér; nemcsak a kereskedő, hanem a felhasználó is könnyebben viheti így egyik helyről a másikra. Kiküldték a módosított változat mintadarabjait és ismertetőjét, ám a megrendelésre nem lehet öbbe tett kézzel várni. A tőkés kereskedők igen rövid határidőre rendelnek, s itthon előre meg kell teremteni a sorozatgyártás feltételeit. Muszáj kockázatot vállalni; lehet, hogy nem fut be a termék, s esetleg kárba veszenek az előállításához elkészített szerszámok. De, ha befut, azonnal szállítani kell. Ezt az ellentmondást úgy igyekeznek feloldani, hogy belföldre gyártanak egy kisebb szériát, amelyen — függetlenül a tőkés megrendelésektől — legalább a szerszámok költsége megtérül.

A szövetkezet több kooperációban vesz részt: együttműködik állami állatokkal, tévesekkel, sőt magánkisiparosokkal is. A Papíripari Vállalat kiskunhalasi gyárával évek óta dolgoznak közös termékek előállításán. Az iratrendező dossziék fém-szerkezetű volt az első munkájuk. Azóta az úgynevezett Combi dobozok (például sűrűlőszereket csomagolnak ilyenbe) fém részét készítik Szegeden. Az AGIP-olaj hazai csomagolását is hasonló módszerrel oldják majd meg; ebben is részt vállal a szövetkezet. 1983-tól vegyszerek forgalmazására alkalmas, papír palástból, fém zárókkal hordók készülnek közreműködésükkel.

Elmés, s a hazai piacon kevésbé ismert kis szerszám- és univerzális nyitó: mosószerek flakonokat, nehezen nyíló colás, márkásüvegeket, csavaros befőttes- és konzervesüvegeket lehet vele fölnyitni.

Egyik legjelentősebb új termékük az elektronikus gyújtásmegszakító. Kizárólag az Autóklub szervizei-

ben szerelik be a járművekbe; mintegy 7 százalékkal csökkenti az üzemanyag-fogyasztást, az egyszerű beállított gyújtás elvétel nélkül automatizálva üzemel. A BNV-n a szovjet autógyártók is érdeklődtek utána; a FEM-TEX-nél már elkészült a hozzávaló tervezéses berendezés. Elképzelhető, hogy az újabb Ládákba már a gyár beépíti a készülékeket.

Még egy érdekes új termékük van: az antisztatikus kefével karcolás nélkül lehet törölni a port a bútorokról, személygépkocsikról. S amire különösen ügyelnek: az újdonságokat igyekeznek egy éven belül forgalomba hozni. Tőkés viszonyok közt ez is elég lassúnak tűnne, nálunk azonban figyelemre méltóan gyorsnak számít.

T. I.

Az őszi megyei könyvhetek megnyitója

Országszerte október 16. és november 6-a között rendezik meg az idén az őszi megyei könyvheteket. A fogyasztási szövetkezeti mozgalomnak e jelentős közművelődési eseménysorozatát pénteken délelőtt nyitották meg Hevesen. A járási művelődési központ színháztermében Imre István, a SZÖVOSZ elnökhelyettese mondott ünnepi megnyitót, majd Fábrián Zoltán, a Magyar Írók Szövetségének titkára méltatta a könyvhetek jelentőségét. Mindketten hangsúlyozták, hogy az őszi megyei könyvhetek évről évre a vidéki könyvtérfejlesztés egyik legrangosabb eseményei. Mint az ünnepségen elhangzott: a falusi olvasók gyarapodását szemlélteti, hogy az idén már csaknem félmilliárd forint értékű könyv eladásával számolnak a húsz év előtti 80 millióval szemben. A mezőgazdasági termelés és a közművelődés

szerepét a Magyar—Szovjet Baráti Társaság, amely alakulása óta azon munkálkodik, hogy a Szovjetunióval való barátságot nemzeti érdekünként tudatosítsa a társadalom minden rétegében, hogy így erősítse a magyar és a szovjet népből a testvériség érzését, a két ország szoros szövettségét, s egyben hozzájáruljon ahhoz, hogy a hazafiság és a szocializmus fogalma népünkben elválaszthatatlanul forrjon össze, s hogy ezt a szocialista hazafiságot a proletár nemzetköziség eszméje és mindennapi gyakorlata hassa át.

Történelmi tapasztalatunk, hogy a proletár internacionalizmust a magyar társadalom fejlődése, társadalmi vívmányaink megőrzése sem nélkülözheti; tehát a Szovjetunióval való barátság ápolása, erősítése, elmélyítése, az új nemzedékekben való megújítása népünk nemzeti érdeke. A nemzeti érdek és a barátság összetartozásának tudatosítása azonban szervezett tevékenységet is igényel, ezért nevezi a Magyar—Szovjet Baráti Társaság önmagát mozgalomnak, hiszen a mozgalom szó lényegében társadalmi méretű szervezett tevékenységet jelent, s ma már valóban nem túlzás azt állítani, hogy a Magyar—Szovjet Baráti Társaság a legutóbbi negyedszázadban az egész társadalmat átfogó politikai tömegmozgalommá érett. A társaság helyzetét és mai feladatait hivatott meghatározni az országos értekezlet.

Illusztrációképpen álljon itt néhány statisztikai adat: a Magyar—Szovjet Baráti Társaság tagságának száma az utóbbi öt évben 1025-ről 1664-re gyarapodott. Ezen belül a megyékben 821-ről 1193-ra, Budapesten 384-ről 471-re. Nem érdektelen tudni még, hogy az MSZBT aktivistái ma 809 ipari, 316 mezőgazdasági, 373 tan-

ítézményi, valamint 166 egyéb intézményi tagságortban fejtik ki tevékenységüket. És érdekes tény, hogy az utóbbi öt évben a leginkább éppen az oktatási intézményekben működő tagságok száma növekedett, feltehetően annak eredményeként, hogy 1973-ban megalakult az Orosz Nyelv- és Irodalomtanárok Nemzetközi Szövetségének (MARPJAL) magyar szekciója, amely az MSZBT országos elnöksége mellett működve, ma kétezernél több magyarországi orosz szakos tanárt tömörít. Ez a szekció koordinálja az iskolai és iskolán kívüli orosz nyelvoktatást, amelyek minőségi fejlesztése — ahogyan az az országos értekezletet megelőző megyei és kerületi értekezleteken is megfogalmazódott — fontos része az MSZBT tevékenységének. De legalább ilyen fontos része ennek például a propagandamunka, egyebek között a jeles évfordulókról való méltó megemlékezések, a magyar—szovjet gazdasági, tudományos-műszaki együttműködés témakörével foglalkozó fórumok, vagy éppen a politikai ismeretterjesztést szolgáló különféle vetélkedősorozatok megrendezése. Ez utóbbiak népszerűségét jelzi, hogy például a „Kell a jó könyv” olvasópályázatnak — amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére két ízben is megrendeztek — több mint 150 ezer résztvevője volt, s hogy a legutóbbi alkalommal 74 ezer 714 pályamű született.

Vízművek és vízvezetékek

Társulati munkák - További tervek

Öt év alatt csaknem 300 új községi vízmű és 5800 kilométer hosszú vízvezeték épült társulati munkával, s több mint 800 ezer lakos jutott így egészséges ivóvízhez.

Így összegezték a vizgazdálkodási társulatok országos választmányának pénteki ülésén. Császár József, az országos választmány elnökségének elnöke beszámolójában elmondta azt is, hogy ugyanebben az időszakban 270 kilométerrel bővítették a csatornahálózatot, s társulati úton 30 új csatornaművet helyeztek üzembe. Jelentős eredményekről számolhatnak a csatornahálózatot, s társulati úton 30 új csatornaművet helyeztek üzembe. Jelentős eredményekről számolhatnak a csatornahálózatot, s társulati úton 30 új csatornaművet helyeztek üzembe. Jelentős eredményekről számolhatnak a csatornahálózatot, s társulati úton 30 új csatornaművet helyeztek üzembe.

összefüggései is nyilvánvalóak: mezőgazdaságunk kiemelkedő sikereire minden bizonnyal nagymértékben hozzájárul a könyv, a műveltség térhódítása.

Az őszi könyvhetek megnyitójára tegnap az esti órákban került sor Szentesen, az Ifjúsági Művelődési Házban. A Hazafias Népfőnt Csongrád megyei Könyvbarát Bizottsága, valamint a Szentes és Vidéke AFÉSZ nevében dr. Kocsis Ferenc, a szentesi városi tanács elnökhelyettese üdvözölte a megjelent közönséget.

Az est hátralevő programjában Bessenyei Ferenc Kosuth-díjas Erdemes Művész adta elő „Mi dolgozunk a világon?” című műsorát, majd a művésszel Pálffy G. István, a Magyar Televízió munkatársa beszélgetett pályájáról és az időszerű színházi köz-állapotokról.

ívóvízgyöngyét oldják meg. Számolni kell a falusi vízellátásnak a korábbinál magasabb igényeivel, mert a lakosság mindinkább saját lakásába kívánja bevezetni a vizet, s így a személyenkénti fogyasztás is általában kétfoldosra, napi 100–150 literre növekedik. A közművesítéshez nyújtott társulati segítség is jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy a VI. ötéves terv végére a vezetékes vízellátásban részesülő lakások aránya 75-ről 81–83 százalékra, a közcsontra-hálózatba bekapcsolt lakások aránya pedig 33-ról 37 százalékra emelkedjen.

Az ülésen az utóbbi években megjelent jogszabályoknak megfelelően módosították, korszerűsítették az országos választmány alapszabályát. Ezen az ülésen került sor az országos választmány 15 tagú elnökségének, 3 tagú sabb felhasználása érdekében és tisztviselőinek újjávarrára, hogy úgynevezett kislakos társulati elnökség elnöke nem egy, hanem több falu ismét Császár József lett.

Elhunyt Várnai Zseni

Várnai Zseni kétszeres József Attila-díjas író, költő, a Szocialista Magyarországról Erdemrend, s a Munka Vörös Zászló Erdemrend kitüntetettje súlyos betegség következtében pénteken, 91 Magyar Írók Szövetsége.

éves korában elhunyt. Temetéséről később intézkednek. — közölte az MSZMP budapesti Bizottsága, a Művelődési Minisztérium és a vetkeztében pénteken, 91 Magyar Írók Szövetsége.